

吃小龙虾当心“虾一跳”

一盆普涨20元 肉松黄少建议再等一个月

小龙虾上桌,身价涨了

唐女士酷爱小龙虾,昨天晚上下班后看到小龙虾已经开卖,立刻想买两斤回家尝尝鲜。一问价格,两斤要80元,“乖乖,去年才58元,一下子就涨了22元!”唐女士连连喊道,“吃不起,不吃了。”

在翠竹美食街,记者一连询问了多家餐饮店,都说今年在饭店“堂吃”的,小龙虾每份的价格从去年的68元卖到88元,而零散称斤两的,卖到38元—45元/斤。而去年散称的报价才28元/斤左右。

也有店家打出“龙虾19元/斤”的小广告,可一问才知道,19元/斤的龙虾都是个头比较小的“小龙虾”。店家称,“今年龙虾价高,怕吃的人少,现在我们是专门搞的特价,为的是吸引客人。”而他们正常的售价,都要在38—45元/斤。据悉,今年光龙虾的进价就要二十多元,比去年贵了七八块钱。而调料、人工都在涨价,这一盘龙虾不涨价肯定是要亏本的。“因为涨价,很多客人看完菜单就走,外卖订单也因此少了很多。”

而在另一家餐馆,原价38元/份的小龙虾价格倒是没变,但分量却是少了不少。“怕涨价了顾客有意见。”老板说,今年龙虾的进价高,餐馆都有“减量”销售的现象。

爱好小龙虾的饕客注意了:这天气暖和了,龙虾也迫不及待地“爬”上餐桌。记者前晚路过常州翠竹中心大道时,发现两边的七八家餐饮店已挂出“龙虾上市”的大招牌,而大盆大盆油光铮亮的小龙虾更是让人垂涎欲滴。不过,问价的多吃的人少。原来,今年小龙虾的卖价可谓“虾一跳”,一盆普涨20元左右,食客们大喊“吃不起”。



漫画 俞晓翔

未真正上市,以后会降

记者在翠竹农贸市场找了一圈,没有发现小龙虾的踪影。据水产摊主介绍,目前水产批发

市场已经有不少小龙虾上市,不过主要是餐馆进货,市民要尝鲜也都是去餐馆,自个买回去烧的比较少。“就算过段时间吃的人多了,我们也不敢多拿货,今年

的价格太高了。”

目前,凌家塘市场上的小龙虾大多来自安徽、湖南、湖北。由于前段时间气温较低,小龙虾的产量也较少,物以稀为贵,价格自然就高。1两以上的大规格小龙虾现在几乎见不到,规格5钱—8钱的最多,5钱的批发价为20元/斤,达到七八钱的批发价要25元/斤,1两以上的批发价至少45元/斤。

据水产批发商们分析,随着温度的再上升,小龙虾结束冬眠陆续上市,小龙虾市场也将逐渐热起来,价格也会随之下降。

再等一个月吃虾最当时

虽说龙虾上市了,但饕客们不妨再等等,因为现在的小龙虾肉松黄少,而吃虾的最佳时间还要再等上一个月。

现在市场上的小龙虾分两种,一种是去年养殖中遗留下来的龙虾,这属于老虾,壳硬,肉质萎缩且少。另一部分是今年刚养殖成长起来的小龙虾,业内人士称之为“青虾”,个头虽小但肉质饱满、细嫩,味道鲜美,是各龙虾餐馆进货的首选。此外,有部分不良餐馆为使龙虾看上去颜色亮丽,会用对人体有害的洗虾粉清洗龙虾。由于洗虾粉带有腐蚀作用,龙虾虾钳很容易脱落,如果餐桌上的龙虾虾钳普遍比较少的话,使用洗虾粉的可能性就比较大。

葛小林



如何防甲醛超标 这三点建议你要听

@晁静:日前,常州质监所甲醛免费检测活动已结束。检测结果显示,30户入围家庭中只有两户甲醛超标,而超标原因主要是使用了过量的板材、墙纸等装饰材料,且未较长时闻通风就入住。为防止室内甲醛超标,质监专家提出三点建议:少使用人造板材和含粘胶剂类的装修材料;定期开窗通风;选择有资质的检验机构检测。

结核病防治知识传播 常州招募志愿者

@董秀芹 王玉:今日起至本月25日,常州招募结核病防治知识传播志愿者。除从事结核病防治的专业人员外,符合下列条件的各界人士均可报名:在常州市(五区二辖市)长期居住,遵守中国法律法规的各界人士,自愿开展肺结核病防治核心信息宣传工作;能够正确理解结核病防治核心信息;能够对自己的认知和行为负责;母语为非汉语的志愿者应能够正确阅读、理解中文。志愿者可拨打公共卫生服务电话12320报名。

公交59路 即日起优化调整

@杭汉军 姚斌:为方便孟河、西夏墅、罗溪市民前往新北区政府,4月11日起常州公交对59路作优化调整。59路从火车站公交中心站始发,撤销原行驶路段运河路、S239罗溪南双向停靠站,增设调整行驶路段永宁路、飞龙路、晋陵路、江山路、衡山路、黄河路双向停靠站,其余站点保持不变。调整后,该线路的首末班时间、票制标价保持不变。

庭审前先做心理测试 再制订帮教方案

@虞宙 刘国庆:为了破解未成年帮教难题,从今年4月起,武进法院少年庭首次尝试在庭审前对未成年犯实行心理测试,再根据测试结果制订帮教方案,以做到对症下药。这项测试叫卡式16种人格因素测验,通过关于个人兴趣和态度问题的问卷,来了解被试者的个性因素、根源特质。通过心理测试及会谈,进一步了解失足少年犯罪行为是否因为心理障碍、心理疾病引发。目前,该院少年庭已对5名失足少年进行测试。

江技师毕业生 踊跃到基层就业

@靳婷婷 晁静:日前,江苏技术师范学院教育学院2005届毕业生宋瑞同学来到母校,跟学弟学妹分享他去云南支教的心路历程。2010年、2011年,江技师分别有2606名和3184名学生到基层就业,分别占毕业生总数的86.5%和84.2%,其中,到西部、苏北参加志愿服务及到基层担任村官的毕业生分别有54名和43名。

拍卖公告

本公司定于2012年4月19日上午9:30在溧阳市新华路18号举行拍卖会,有关事项公告如下:

一、拍卖标的:1.帕萨特轿车1辆,牌照号码:苏DL5508;2.柳特神力LZT重型厢式货车1辆,牌照号码:皖SS1816。

二、拍卖情况:拍卖标的的详细情况公告之日起接受咨询,咨询电话0519-87280126;同时请意向竞买人与本公司联系看样。

三、注意事项:竞买人需于2012年4月18日下午4时前持身份证件等有效证件到溧阳市新华路18号一楼溧阳拍卖有限公司办理竞买登记手续,缴拍卖保证金1万元,逾期恕不受理。

溧阳拍卖有限公司
二〇一二年四月十一日

这些吃的也涨价了

水产整体涨价 河虾卖到了85元/斤

天气暖一段时间后河虾的价格应该慢慢回落,可记者走访发现,菜场里的河虾个头不大价格却很高,普遍卖到75元/斤,堪比过年时的身价。

据广化菜场的摊主陆师傅介绍,五六月份河虾大量上市,那时的价格才会便宜下来。而年后到现在,连续的低温阴雨天影响了河虾生长,所以价格一直比较坚挺。像3公分左右的河虾,价格在每斤65元—85元之间,小一点的也要50元/斤左右。

不仅是河虾,近一个月来水产品的价格整体都上涨了。据凌家塘市场水产区工作人员介绍,近期水产品涨价主要是受养殖成本上升和供应量减少的影响,“天气不好产量也不高,水产价格整体上涨。”

据监测数据显示,淡水鱼中的鳊鱼、鲫鱼、草鱼,均价环比上月分别上涨4.4%、5.3%、3%;而海水鱼中的带鱼、鲳鱼,均价环比上月分别上涨1.8%、5.4%。

王玉

美赞臣奶粉开始提价 超市缺货现象普遍

近期,媒体报道美赞臣、雀巢奶粉将在4月份提价。记者走访发现,常州部分超市已收到厂商的提价通知,但还没有真正开始调价。

据家乐福超市负责人介绍,他们3月中旬收到美赞臣的提价通知,称4月份将提价,提醒超市赶紧下订单备货。但监测人员在现场调查发现,可能是有库存的原因,美赞臣奶粉的价格并未上调,如900g装美赞臣安儿宝升级配方奶粉,目前的售价是172

元,与3月份售价相同。在乐购超市,工作人员表示目前未接到美赞臣和雀巢的调价通知。负责人说:“这两种品牌的奶粉没什么库存,所有的货都在架子上。最近销量不太好,每天大概只能卖1—2罐。”

而在欧尚超市,雀巢奶粉缺货现象比较严重。如雀巢能恩金盾全进口奶源1段婴儿配方奶粉(罐装)900g、雀巢能恩超级金盾1号900g包装的都没货了。

王玉

天气

今天天不错 最高有25℃

昨天一早老天阴着个脸,伴随着阵阵风,给人凉飕飕的感觉。中午时分太阳公公终于露面,并且慢慢开始发威,到了下午不少市民就开始喊热了,截至昨天下午5点,传说中的雨并没有来“骚扰”。

今天常州将迎来好天气,阴转多云,偏北风4级左右,早晨最低温度16℃,白天最高气温25℃,人体感觉较舒适。

这几天时阴时雨,天气多变,今天的好天气过后,明天可能还有雷阵雨影响,不过从周五开始一直到周末,应该都是多云晴好的天气。这周末,想出门踏青的市民有好天气相陪。

张敏

体育中考有了新变化: 实心球平时测试不再加分

昨天,记者从常州市教育局获悉,市区体育中考将分三场考试,其中常州学籍但在外地借读的考生考试时间为4月23日下午3点;市区(直属、天宁、钟楼、戚墅堰)各初级中学的考试时间为4月24日—27日;新北区各初中学校考试时间为5月3日—4日。与去年相比,今年调整最大的是“实心球”项目。

实心球变化最大 平时测试不再加分

去年,常州体育中考首次增加了“上肢力量测试”,考实心球。该项目的推出是基于当

时常州学生上肢力量普遍偏弱,为引导学校和考生重视提升上肢力量,实心球项目在平时成绩测试和现场考试中有两次“加一分”的机会,即考满分后如果达到“加一分”的标准就可以加一分。不过,今年取消了平时成绩测试“加一分”的规定,只有在现场考试中才会有“加一分”。

今年“加一分”的项目有,游泳、立定跳远、跳绳、耐久跑等。“在总分不突破40分的前提下,今年我们对客观评价的项目继续实行加一分,对于像武术、健美操等这些主观评价的项目不再有加分制度。”常州市教育局体卫艺处甘处长介绍道。

去年成绩统计 女生满分率比男生高

常州体育中考分为体能、球类技能、体操武术技能三大类,共13个小项,考生可根据自身情况任选3项。据悉,体育中考的满分率很高,平均分能达到39.5分以上。

根据去年的成绩统计来看,实心球的扣分会多一些,女生的满分率要比男生高,“女生绝大部分都能满分,满分率超过90%,而男生的满分率只有80%左右。”甘处长表示,女生满分率高跟女生平时努力、认真练习有很大关系。

晁静